

2023年度全市机关及两新党组织书记述职评议会召开

本报讯(记者汤红红宗布尔)3月29日,2023年度全市机关及两新党组织书记述职评议会召开。会议传达学习了中央和省州相关会议精神,总结2023年机关、两新党建工作,安排部署2024年重点工作。市委常委、组织部部长、市直属机关工委书记杨来禄主持会议。

会议强调,要强化政治统领,增强抓好党建工作的政治自觉。自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保党中央决策部署和省州市委工作要求在机关和两新领域落地落实。坚持不懈用新思想武装头脑,结合巩固主题教育成

果,着力在抓具体精准、抓常态长效上下功夫,做到学用贯通、知行合一。毫不动摇全面加强党的领导,健全党委(党组)工作制度,始终确保各项事业沿着正确政治方向不断发展进步。

会议强调,要把握关键核心,抓实党建重点任务落实。把组织体系建设作为推动高质量发展的基础工作,统筹推进各领域各行业党组织建设。将党务干部作为党建工作的核心要素,开展轮训学习、轮岗交流,着力提升党务干部综合素质。深度挖掘提炼党建品牌,探索推进党建示范点创建培育,不断推动机关党建走深走实。要压实责任,凝聚党建工作强

大合力。明确党组织书记、班子成员的具体职责,推动形成市委统一领导、部门齐抓共管、层层抓好落实的党建工作格局,各司其职、各负其责,相互支持、密切配合,形成抓好党建工作的整体合力,全面提升党建工作质效。

会上,部分机关、两新党组织书记作了2023年度抓基层党建工作、履行党风廉政建设及意识形态工作责任制专项述职;开展了民主测评。

各有关党(工)委、党组主要负责同志,市直机关各党总支部书记及直属党支部书记,市委两新工委各委员单位、固定列席单位主要负责同志、两新党组织书记参加会议。

青海日报讯(格组)海西州格尔木市充分发挥远程教育站点宣传、服务等“一站多能”作用,助力党员教育工作赋能增效。

“远教+理论学习”,凝聚党员教育“原动力”。坚持把“远教”作为党员教育的重要平台,充分利用“三会一课”、主题党日、集中培训等载体,依托84个远程教育站点、望昆仑App、格尔木党建、基层党组织QQ群、微信群等平台,组织广大党员开展“订单式”“点播式”在线学习、讨论、辅导活动510余次,阅读收藏、评论点赞、转发分享学习内容11万余次。

“远教+乡村振兴”,增强党员教育“吸引力”。坚持把“远教”工作与乡村振兴深度融合,结合现有特色产业项目和远程教育站点,邀请教育、卫生、农牧等领域专业人才、“田教授”“土专家”等乡土种养殖人才和致富能手,现场开展“送政策、送信息、送技术、送服务”“农技课堂”等技术培训70余次。

“远教+志愿服务”,提升党员教育“续航力”。坚持把服务群众作为“远教”工作的落脚点,将党员“双报到”“我为群众办实事”等实践活动与生态环境保护、文明城市创建等重点工作相结合,在职党员主动下沉一线,开展政策宣讲、法律援助、文艺汇演等志愿服务1052次,参与党员10万余人次。

格尔木:「远程+」助力党员教育赋能增效

全市文体旅游广电工作会议

暨第四次全国文物普查工作动员部署会召开

本报讯(记者汪芳阿听德)3月29日,全市文体旅游广电工作会议暨第四次全国文物普查工作动员部署会召开。会议深入学习贯彻省州第四次全国文物普查动员部署会精神,全面总结2023年全市文体旅游广电事业发展情况,安排部署全市第四次全国文物普查工作及当前和今后一段时期文体旅游重点工作。市政府副市长张效勇出席会议。

会议指出,近年来,我市高度重视文化旅游广电事业发展,把“发挥文化旅游资源优势”作为推动全市文化旅游事业高质量发展的关键一招、

重要手段,以创建全域旅游示范市为抓手,认真落实“打造国际生态旅游目的地”重大要求,按照全省“一圈三线三廊道三板块”旅游规划新要求,围绕“一纵一横两点三核多业态”文旅发展总布局,加快产业转型升级和发展动力转换,全力助推文化旅游广电事业高质量发展。

会议强调要切实增强加快发展文化旅游产业的责任感和紧迫感,进一步认清形势、统一思想,全民动员、全力以赴,努力把文化旅游产业发展成提升区域竞争的新优势、转变经济发展方式的新动力、增加群众收入的新亮点,让格

尔木这座城市更有温度、更富魅力、更具吸引力。要提高认识,优化举措,通过多种渠道和方式加强宣传,切实做好第四次全国文物普查工作,努力描绘全市文物事业高质量发展新画卷。

会上,东城区行委、察尔汗盐湖景区等6家单位作了交流发言;市文物局与西城区行委、郭勒木德镇等相关单位签订了第四次全国文物普查工作目标责任书。

市委宣传部、市政府各相关部门、各行政委员会,市文旅系统干部职工,文旅企业和乡村旅游代表参加会议。

暖心向阳 润心成长

本报讯(记者赵倩)3月26日,团市委联合柴达木监狱、市教育局在第二中学开展“暖心向阳,润心成长”心理健康教育活动,进一步提升青少年的心理健康素养,帮助青少年缓解学习压力,建立团组织对青少年心理健康状况方面的有效沟通机制。

此次活动以游戏的形式开始,同学们分工合作用气球将纸杯传递下去,又用“剪刀石头布”的方式考验同学之间的默契,最后两两合作将皮球运送到指定地点,在一片欢声笑语中,加深了同学之间的信任,增强了彼此之间的感情,释放了学习生活中的压力,同时也将活动氛围推向了高潮。随后,同学们将自己的梦想、心愿、对未来的憧憬写在彩色卡纸上,折成纸飞机,在绿茵场上放飞自己的梦想。春风缓缓将飞机带向空中,承载着同学们对美好未来的期许,纸飞机越飞越高、越飞越远。

此次心理健康教育活动延伸了团市委对心理健康工作的覆盖面,丰富了青少年心理健康活动的形式。大家通过活动释放压力,相互支持,提升信心。在接下来学习生活中,同学们将继续活动中的信念和力量,乘风破浪,逐梦远航。

以扭住不放一抓到底的韧劲坚决彻底抓好问题整改

(上接一版)持续加强盐湖资源开发中的水资源、生态环保监督监管,进一步规范盐湖资源开采和加工秩序,加快行业标准规范制定,推进盐湖资源集约节约、循环利用。

在青海山金矿业有限公司、青海中天锂矿业有限公司、都兰宏源实业有限公司西台铁矿,竺向东详细了解矿山修复治理、废弃采坑改造等情况。强调,要严格落实属地管理责任和企业主体责任,举一反三,坚决整治“散乱污”企业,严厉打击各类违法违规行为,全力打造矿区环境生态化、资源利用高效化、

企业管理规范化的绿色矿山。

步入乌兰县污水处理厂、格尔木昆仑工业小区污水处理厂、德令哈市污水处理厂,竺向东仔细询问设备运行、收集处理、出水水质等情况。指出,污水处理工程是一项民生工程,是系统化做好生态环境保护工作的重要一环,要严格执行污水处理标准,完善日常监测体系,加大监督、整改和查处力度,严把污水收集、处理和排放关,确保污水达标排放。

调研期间,竺向东还在包联蹲点的格尔木市,主持召开生态环保问题整改工作汇报会,逐条听取整

改落实情况,研究解决存在问题。他强调,要把问题整改作为深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”的具体实践,聚焦督察反馈、信访举报和自查自纠发现问题,科学制定整改方案,逐一明确整改目标、时限和措施,确保整改任务如期销号、尽早清零。要举一反三、标本兼治,一体推进生态环境问题“大起底、大排查、大整治、大提升”,补齐短板、堵塞漏洞,全力守好海西生态环境安全底线。

李顺福、赵冬、高永红、睦晓波、袁廷运、陈永海、刘贵尧分别参加。

(上接一版)“一盘棋”思想,时刻将创建工作放在心上、扛在肩上、抓在手上,加强督导检查,主动作为,真抓实干。城管、公安交警、市场监管等部门要做到上下联动、沟通协调,形成工作合力,加大巡查整治力度,强化举措、精查细检,疏堵结合、查

漏补缺,加强市场秩序和环境卫生规范管理,打造整洁卫生、规范有序、文明和谐的城市形象。要突出常态长效,健全工作机制,紧盯市容市貌、道路提升、农贸市场、老旧小区、背街小巷整治等重点领域和薄弱环节,全面提升市民文明素养和

城市品质。要实行精细化管理、清单化推进,确保各项任务不折不扣落到实处,以实际成效不断提升人民群众的幸福感和安全感、满意度。要加强宣传引导,进一步发动群众、引导群众,逐步养成文明习惯,共促良好社会风尚形成。